

4月1日开始,增值税税率降低、油气电齐降价、学校陪餐制度施行、出入境证件“全国通办”……2019年全国两会闭幕之后,一系列看得见、感受得到的政策密集落地。“新华视点”记者采访各部委,追踪多项民生措施落实成效。

全国两会后多项民生政策落实情况追踪

【减税降费】增值税税率下降,确保所有行业只减不增

4月1日,增值税降率改革已正式实施。此轮深化增值税改革主要包括降低增值税税率水平,将制造业等现行16%的税率降到13%,将交通运输业等现行10%的税率降到9%,保持6%一档税率不变。同时,扩大进项税抵扣范围,试行期末留抵退税制度,对生产、生活性服务业进项税额加计抵减,确保所有行业税负只减不增。随着超过90%以上的小微企业在4月征期实行季度申报,特别是更大规模增值税减税和降低社保费率政策的实施,减税降费效应将更加充分显现出来。

西南财经大学教授汤继强说,增值税改革的巨大红利,将由企业和消费者共同分享,都会有获得感。

【消费】油、气、电齐降价,普惠企业与居民

国家发改委决定,自4月1日起,国内汽、柴油最高零售价格每吨分别降低225元和200元。据测算,折合92号汽油每升下降0.18元,0号柴油每升下降0.17元。天然气跨省管道运输价格、天然气基准门站价格也将下调,这就给了居民用气价格下降空间。一般工商业电价的下降,会让工商业企业一起减负。

北京鲍才胜餐饮管理有限公司创始人鲍才胜说,油、气、电等生产生活资料降价,直接降低了经营与生活成本,能更大调动企业生产积极性,增加百姓获得感。

【医疗卫生】优化预约诊疗流程,

避免深夜放号,推动诊疗结果互认

国家卫健委发布《2019年深入落实进一步改善医疗服务行动计划重点工作方案》,提出进一步扩大分时段预约诊疗和集中预约检查检验比例,力争预约时段精准到30分钟,缩短患者按预约时间到达医院后等待就诊的时间。优化预约诊疗流程,避免门诊二次预约导致重复排队的情况。科学合理安排预约放号时间,避免深夜放号、凌晨放号等情况。对群众感受强烈的“不同医院、重复检查”的问题,工作方案提出,在医联体内率先实现医学检验、医学影像、病理检查等资料和信息共享,不断增加结果互认的项目和医疗机构数量。

浙江大学医学院附属邵逸夫医院眼科主任姚玉峰认为,这些措施从人民群众的需求出发,从细节入手,优化了医疗服务流程,改善群众就医感受。

【养老】明确养老金再涨5%,过亿退休人员受益

人力资源社会保障部、财政部日前联合下发《关于2019年调整退休人员基本养老金的通知》,明确从2019年1月1日起,为2018年底前已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的企业和机关事业单位退休人员提高基本养老金水平,总体调整水平为2018年退休人员月人均基本养老金的5%左右,预计将有1.18亿名退休人员受益。

人力资源社会保障部有关负责人表示,此次调整是2016年以来,连续第4年同步安排、统一调整企业和

机关事业单位退休人员基本养老金,是保障和改善民生水平的重要措施。

【食品安全】学校陪餐制度施行,保障中小学生食品安全

教育部、国家市场监管总局和国家卫生健康委员会共同制定的《学校食品安全与营养健康管理规定》于4月1日起施行。

根据这一规定,中小学、幼儿园应当建立集中用餐陪餐制度,每餐均应当有学校相关负责人与学生共同用餐,做好陪餐记录,及时发现和解决集中用餐过程中存在的问题。有条件的中小学、幼儿园应当建立家长陪餐制度,健全相应工作机制,对陪餐家长在学校食品安全与营养健康等方面提出的意见建议及时进行研究反馈。

【市场监管】开展儿童和学生用品安全守护行动,让青少年儿童穿得称心、用得舒心、玩得开心

国家市场监管总局3月25日发布2019年儿童和学生用品安全守护行动工作方案,将重点聚焦儿童玩具、学生文具、校服、校园跑道原材料等产品,持续开展监督检查和专项整治,夯实儿童和学生用品质量安全保障线,让青少年儿童穿得称心、用得舒心、玩得开心。

中国消费者协会律师团团长邱昌宝表示,青少年儿童用品安全既是市场法治底线,也是社会道德底线,应用最严厉的监管手段,最长效的监管机制切实保障青少年儿童生活环境健康安全。

【出入境】出入境证件“全国通办”,办证回老家成为历史

国家移民管理局决定,自4月1日起,中华人民共和国普通护照、往来港澳通行证、往来台湾通行证等出入境证件实行“全国通办”:全国各地都能办、内地居民都能办、出国出境证件都能办。办证回老家从此成为历史。

国家移民管理局副局长尹成基说,据估算,“全国通办”的实施,仅交通费一项,第一年度可为群众节省200亿元以上。对于各类市场主体来说,有利于减少因员工请假停工带来的损失,节约经营管理成本。

【旅游】持续推进景区门票降价,旅游旺季游客将更有获得感

国家发改委要求各地价格主管部门对2018年以来尚未出台降价措施的政府定价管理的景区,全面开展门票定价成本监审或成本调查、价格评估工作,以“五一”、暑期、“十一”等游客集中时间段为重要节点,成熟一批、出台一批,降低景区偏高门票价格水平。对2018年已经降价,但降价不到位、高定价大折扣等问题仍然突出的景区,要推动进一步降价。

北京外国语大学文创产业研究中心旅游研究所所长刘思敏认为,推动旺季降价、具体项目降价、透明降价都是让景区降价落到实处的“大招”,更真实、更有感的降价,能够提升游客旅游消费体验,对继续优化旅游行业品质、扩大旅游消费市场有直接助力。

(据新华社北京4月3日电)

2019年周口市推荐评选河南省劳动模范和先进工作者候选人公示

根据《中共河南省委办公厅、河南省人民政府办公厅关于做好2019年河南省劳动模范和先进工作者评选表彰工作的通知》(豫办发电〔2019〕18号)精神,经层层评选推荐,周口市推荐评选省劳动模范和先进工作者候选人名单已经产生,现予以公示,广泛接受社会各界监督,公示期,2019年4月4日至4月11日(5

个工作日)。如有异议,请与周口市推荐评选省劳动模范和先进工作者领导小组办公室联系,联系电话:8394868、8382360。

周口市推荐评选省劳动模范和先进工作者领导小组办公室

2019年4月4日

焊工

马 来 来 河南四通锅炉有限公司车间主任

朱 宗 保 鹿邑县玄武镇桥北行政村党支部书记

惠 中 旗 西华县聂堆镇惠楼行政村党支部书记

雷 学 锋 鹿邑县马铺镇马北村党支部书记

潘 伟 淮阳县郑集乡指挥营村党支部书记

谢 庆 民 郸城县虎岗乡连堂行政村党支部书记

王 伟 庆 淮阳县乐万家地保姆合作社理事长

张 伟 淮阳县财政局党组书记、局长、注册风险管理师

徐 克 霆 淮阳县人民政府信访局局长

杨 玉 民 郸城县国土资源局党组书记、局长、房地产经纪人

亢 国 良 郸城县妇幼保健院院长、副主任医师

张 迪 太康县中医院副院长、主治医师

何 明 杰 太康县第一高级中学副校长、中教一级

何 跃 东 扶沟县人民医院院长、副主任医师

郭 霖 沈丘县赵德营镇党委书记、政工师

薛 周 周口市川汇区教育体育局党组书记、局长

朱 有 樊 周口市体育局工人

张 军 堂 周口市中心医院主任医师

刘 怀 华 周口市东新区搬口办事处党委书记

胡 伟 周口市税务局党委副书记、副局长(正处级)、经济师、税务师

张 建 党 周口市东新区管委会主任

馆员

许 秀 琴 女 国家税务总局商水县税务局局长、注册税务师

张 怀 杰 鹿邑县财政局党组副书记、副局长、会计师

陈 飞 跃 鹿邑县发展和改革委员会主任

张 伟 淮阳县财政局党组书记、局长、注册风险管理师

徐 克 霆 淮阳县人民政府信访局局长

杨 玉 民 郸城县国土资源局党组书记、局长、房地产经纪人

亢 国 良 郸城县妇幼保健院院长、副主任医师

张 迪 太康县中医院副院长、主治医师

何 明 杰 太康县第一高级中学副校长、中教一级

何 跃 东 扶沟县人民医院院长、副主任医师

郭 霖 沈丘县赵德营镇党委书记、政工师

薛 周 周口市川汇区教育体育局党组书记、局长

朱 有 樊 周口市体育局工人

张 军 堂 周口市中心医院主任医师

刘 怀 华 周口市东新区搬口办事处党委书记

胡 伟 周口市税务局党委副书记、副局长(正处级)、经济师、税务师

张 建 党 周口市东新区管委会主任

268242元,编号:2062938,声明作废。

2019年4月4日

●王秋晨购买周口中航置业有限公司开发的世和府3号楼806室的房款128551元收据丢失,编号:1249138,声明作废。 2019年4月4日

●河南省建业世和府置业有限公司以下客户收据丢失,康文静世和府10号楼302室定金20000元,编号:2062445;杨少威世和府6号楼701室定金20000元,编号:2062905,房款

增值税普通发票丢失,发票代码:4100162320,发票号码:11134116、11134120,声明作废。 2019年4月4日

豫 PG5118 (证号:411620050776)、豫 P7A18 (证号:411620038303)营运证丢失,声明作废。 2019年4月4日

●董亚伦周口市党校函授专科农村经营管理专业毕业证丢失,证号:09140300672,声明作废。 2019年4月4日

●张二光所购的川汇区西大街中

公司

401

号

房

产

权

证

丢失,声明作废。 2019年4月4日

●周口市海广汽车运输有限公司

央花园8号楼3单元401的预告登记证(周房预登字第0700063号)不慎丢失,特此声明。 2019年4月4日

●项城市范集景隆工艺品厂河南增值税普通发票丢失,发票代码:4100162320,发票号码:11134116、11134120,声明作废。 2019年4月4日

●周口市川汇区教育体育局(下属事业单位殡葬执法队)田怀阳同志,因单位有急事,需要你来单位一趟,自本公告之日起15日内来单位报到,如不报到,后果自负。

特此公告

川汇区民政局

2019年4月4日

淮阳县民政局公告

根据《民办非企业单位登记管理暂行条例》的有关规定,经核准以下单位符合登记要求,准予成立登记,可以公告。

单位名称:淮阳县西城区社区养老服务

法人:王文生 地址:淮阳县团结王庄

主管单位:淮阳县民政局 开办资金:五万元整

登记证号:52411626MJY2090599 登记日期:2019年4月2日

2019年4月4日

公告

根据《关于印发<周口市定价成本信息公开实施细则>的通知》(周发改价成〔2018〕384号)文件的要求,周口银龙水务有限公司的基本情况及2016-2018年收入、支出、成本等情况(详见:公司基本情况概况、成本费用调查表)已在www.zkscsgj.gov.cn市城管局网站公示,请广大群众予以监督,并提宝贵意见和建议。

周口银龙水务有限公司
2019年4月4日

关于沈丘县教体局辞退脱岗人员的公告

根据《全民所有制事业单位辞退专业技术人员和管理人员暂行规定》和沈丘县教体局《关于对脱岗替岗教职工的管理办法》的规定,张录生等6名同志已连续脱岗6个月,经单位多次督促仍未返岗,经教体局党组研究,决定对以下6人按规定与其解除人事关系予以辞退,现将人员名单公告如下:

1.沈丘县白集镇常楼小学教师张录生;
2.沈丘县白集镇常楼小学教师王苏州;
3.沈丘县白集镇新村小学教师闫俊丽;

沈丘县教体局

2019年4月4日



2019年全国征兵宣传工作拉开帷幕

新华社上海4月3日电(记者 贾君龙)全国征兵宣传教育进高校活动3日下午在上海交通大学举行,标志着2019年全国征兵宣传工作正式拉开帷幕。

启动仪式上,中央军委国防动员部、教育部领导向广大师生宣讲了实现强军梦、建设世界一流军队对高素质人才的时代召唤,上海市兵役机关介绍了2019年度高校征兵工作有关安排和相关政策。



清明将至 缅怀英烈 4月3日,在贵州省赤水市红军烈士陵园,赤水市公安局民警向烈士献花。清明将至,各地举行活动缅怀先烈,寄托哀思。 新华社发

我国35个城市开通轨道交通

新华社北京4月3日电(记者 丁静)记者3日从中国城市轨道交通协会获悉,截至2018年底,我国(不含港澳台)已有35个城市开通轨道交通并投入运营。规划、在建线路规模稳步增长,年度完成建设投资额创历史新高。

截至2018年底,我国(不含港澳台)共有35个城市开通城市轨道交通运营线路185条,运营线路总长度5761.4公里。拥有4条及以上运营线路,且换乘站3座及以上,实现网络化运营的城市有